



МАГЪПУМАТ

Вестник

16+
cdum.ru



1789

Печатный орган Центрального духовного управления мусульман России

شعبان шагъбан 1445 г. по хиджре

№2 (232) 2024 г.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ



Церемония оглашения состоялась 29 февраля в г.Москва, в Гостином дворе, где собрались депутаты Государственной Думы, члены Правительства РФ, руководители общественных и религиозных объединений. Старейшее духовное управление страны представлял Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин.

В начале выступления глава государства обратился к теме специальной военной операции, которую поддержало абсолютное большинство российского народа: «Несмотря на все испытания, горечь потерь, люди непреклонны в этом выборе и постоянно подтверждают его стремлением сделать как можно больше для страны и для общего блага». Владимир Владимирович Путин поблаго-

дарил всех, кто трудится на производстве и в сельском хозяйстве, за ответственную, напряженную работу в интересах России. Президент отметил: «Миллионы людей объединила акция «Мы вместе» и проект Общероссийского народного фронта «Все для победы!» Российский бизнес за два года направил миллиарды рублей волонтерским организациям и благотворительным фондам, которые поддерживают наших бойцов и их семьи.

Люди отправляют на фронт письма и посылки, теплые вещи, маскировочные сети, перечисляют средства из своих, порой очень скромных, сбережений. Повторю, такая помощь бесценна – это вклад каждого в общую победу. Наши герои на передовой, в окопах, там, где труднее всего, знают, что с ними вся страна».

Окончание на стр. 2

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ



Окончание. Начало на стр.1

«Наши солдаты и офицеры – христиане и мусульмане, буддисты и последователи иудаизма, представители разных этносов, культур, регионов – на деле, лучше тысячи слов доказали, что вековая сплочённость и единство народа России – это колоссальная, всепобеждающая сила. Все вместе, плечом к плечу они сражаются за одну, общую Родину.

Мы все, граждане России, будем вместе защищать нашу свободу, право на мирную и достойную жизнь, сами и только сами определять свой путь, беречь связь поколений, а значит, непрерывность исторического развития, решать те задачи, которые стоят перед страной, исходя из нашего мировоззрения, наших традиций, верований, которые мы передадим своим детям», – заявил Президент.

В.В.Путин и участники заседания почтили минутой молчания память тех, кто отдал жизнь за интересы России: «Весь народ преклоняется перед вашим подвигом, скорбит о погибших, и Россия всегда будет помнить своих павших героев». Далее Президент РФ В.В.Путин говорил о ближайших планах и о стратегических задачах, о принципиально важных вопросах развития страны. Были анонсированы серьезные изменения в экономической и социальной сфере.

«Мечты, свершения наших предков, старших поколений стали достижимыми, и мы гордимся этими достижениями. А завтрашний день страны определяют устремления нынешнего, молодого поколения. Его становление, его успехи, жизненные ориентиры, которые пройдут любую проверку на прочность, – это важнейший залог и гарантия суверенитета России, продолжение нашей истории», – подчеркнул глава государства

По словам Путина, Россия была и остается оплотом традиционных ценностей. Президент заявил, что на сегодняшний день некоторые страны разрушают нормы морали и толкают народы к вымиранию, а Россия выбирает жизнь. Президент напомнил, что старт Году семьи был дан на форуме-выставке «Россия». «Ценности любви и взаимной поддержки, доверия передаются в семье из поколения в поколение. Так же как культура, традиция, история, нравственные устои и, конечно, главное предназначение семьи – это рождение детей, продолжение рода человеческого, воспитание детей, а значит, и продолжение всего нашего многонационального народа. Мы видим, что происходит в некоторых странах, где сознательно разрушают нормы морали, институты

семьи, толкают целые народы к вымиранию и вырождению, а мы выбираем жизнь», – сказал Путин. Согласно заявлению главы государства, «Россия была и остается оплотом традиционных ценностей, на которых строится человеческая цивилизация». По словам Путина, данный выбор разделяет большинство людей в мире, в том числе миллионы граждан западных стран.

Глава государства объявил о запуске четырех новых национальных проектов: «Семья», «Продолжительная и активная жизнь», «Молодежь России», «Кадры». Завершая более чем двухчасовое выступление, Владимир Владимирович Путин сказал: «Несмотря на сложный период, несмотря на нынешние испытания и трудности, мы намечаем долгосрочные планы. Программа, которую обозначил сегодня в Послании, носит объективный и фундаментальный характер. Это программа сильной, суверенной страны, которая уверенно смотрит в будущее. Для достижения поставленных целей у нас есть и ресурсы, и колоссальные возможности.

Но я сейчас подчеркну главное: выполнение всех намеченных планов сегодня прямо зависит от наших солдат, офицеров, добровольцев – всех военнослужащих, которые сражаются сейчас на фронте, от мужества и решимости наших боевых товарищей, которые защищают Родину, поднимаются в атаку, под огнём идут вперёд, жертвуют собой ради нас, ради Отчизны. Это они, наши воины, создают сегодня абсолютно необходимые условия для будущего страны и для её развития.

Низкий вам поклон, ребята.

Я благодарю всех вас, уважаемые коллеги, благодарю всех граждан России за солидарность и надёжность. Мы – одна большая семья, мы вместе, и потому сделаем всё так, как планируем и хотим сделать, как мечтаем.

Верю в наши победы, в успехи, в будущее России!»

СОХРАНЕНИЕ ТРАДИЦИОННЫХ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ – ЗАЛОГ СТАБИЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА



19 февраля Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области провело семинар-совещание «Сохранение традиционных семейных ценностей – залог стабильности общества и государства». Мероприятие организовано в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 22.11.2023 г. №875 «О проведении в Российской Федерации Года семьи».

Участниками семинара-совещания в г.Оренбург стали руководители мусульманских общин и общественных организаций региона, представители местной власти.

Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин, обратившись к собравшимся по видеосвязи, сердечно приветствовал всех. Глава российской уммы, говоря об Указе Президента РФ от 22.11.2023 года, отметил: «Уже на уровне государства подтверждается значимость семьи. Мы, представители традиционных конфессий, люди Писания, в веках знали и старались претворять в жизнь то главное, что касается этого мира, – все человечество является одной единой семьей. Отец наш – Адам, прамактерь – Хава (Ева). Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил, что все мы находимся на иждивении у Всевышнего Творца, а наидостойнейшие и наилубимейшие у Него те из нас, которые более всего полезны людям».

Верховный муфтий высоко оценил деятельность священнослужителей, которые находятся в зоне специальной военной операции вместе с защитниками нашего Отечества. Шейх-уль-Ислам подчеркнул, что именно сейчас, когда страна проходит серьезное испытание, надо особое внимание обращать на семью: «Мы видим, как темные силы антихриста-даджалы на Западе пропагандируют полный распад семьи, разрушают мораль, нравственность, духовность – пытаются приблизить Конец Света. Об этом предупреждали все посланники Божьи! Мы же сумели сохранить свои духовно-нравственные ценности, веру во Всевышнего, несмотря на то испытание атеизмом, через которое пришлось пройти в прошлом веке. И благодаря этому, мы можем различить добро и зло, настоящие ценности и навязанные извне. Сегодня, когда кто-то пытается разрушить взаимоотношения между народами и странами, посеять разобщение и ненависть, духовенство традиционных конфессий должно приложить все усилия, чтобы противостоять этим темным силам».

Завершая наставление, Верховный муфтий сказал: «Семья – это то, что установлено Создателем, добровольный союз мужчины и женщины, освященный именем и благословением Господа Миров... И мы в преемственности поколений обязаны сохранить все наши



духовно-нравственные ценности – это повеление Всевышнего!»

На семинаре-совещании также выступили: председатель РДУМ Оренбургской области ЦДУМ России, муфтий Альфит Шарипов; вице-губернатор, заместитель председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике, министр региональной и информационной политики Игорь Сухарев; Митрополит Оренбургский и Саракташский Петр; Председатель Общественной палаты Оренбургской области Борис Колесников; члены Правительства региона – министр социального развития Елена Сладкова, министр образования Алексей Пахомов, министр культуры Евгения Шевченко и другие.

На заседании обсуждались меры государственной и общественной поддержки семей, роль духовенства в патриотическом воспитании молодежи, вопросы сохранения семейных ценностей в традиционных конфессиях страны.

НОВОСТИ РИУ ЦДУМ РОССИИ

29 ФЕВРАЛЯ

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Продолжение научно-богословского сотрудничества в рамках мероприятий Года семьи состоялось очередной, третий круглый стол цикла «Чудо зарождения жизни», организованный для студентов вечерней формы обучения РИУ ЦДУМ России совместно с представителями Башкирского государственного медицинского университета. Предыдущие мероприятия данного цикла были проведены для студентов дневной и заочной форм обучения. Основными спикерами мероприятия выступили кандидат медицинских наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии БГМУ Даутова Лилиана Анасовна, кандидат педагогических наук, проректор по научной работе РИУ ЦДУМ России Саяхов Руслан Линицевич.

В ходе живого общения, представители духовенства вновь обратили внимание, что исламские первоисточники содержат удиви-



тельные сведения о таинстве зарождения жизни, благе грудного вскармливания, свойствах материнского молока. Несмотря на свою лаконичность, они открывают человеку ряд секретов и составляют с еще большим трепетом относиться к удивительному дару материнства, к величайшей ценности семьи. Представители науки в свою очередь отметили, что многие процессы, происходящие при зарождении новой жизни до сих пор не поддаются объяснению и иначе как чудом восприниматься не могут.

Подводя итоги мероприятию, участники круглого стола еще раз

отметили необходимость расширения совместной работы, поскольку лишь совместными усилиями можно оказывать конструктивное воздействие на формирование здорового отношения к ценности семьи, продолжению рода.

Примечательно, что доцент Даутова Л.А. подтвердила готовность проводить отдельные встречи со студентками РИУ ЦДУМ России, где специально для женской аудитории предполагается освещать специфические вопросы супружества, женской физиологии, беременности, родов, грудного вскармливания, ухода за новорожденными.

22 ФЕВРАЛЯ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА

Для участия в мероприятии была приглашена Минсылу Губайтовна Усманова – языковед, педагог-методист, доктор филологических наук, профессор, почётный работник высшего профессионального образования РФ, автор более 190 научных и учебно-методических работ, а также учебных словарей. Минсылу Губайтовна рассказала о своем жизненном пути, образовательной и научной работе в деле сохранения и изучения родного языка в Республике Башкортостан, а также преподнесла в дар библиотеке РИУ ЦДУМ России коллекцию своих книг. В свою очередь, студенты дневной формы обучения, представляющие башкирский, татарский, узбекский и таджикский этносы, подготовили свои презентации и выступления, а девушки приготовили прекрасные образцы национальной кухни.



27 ФЕВРАЛЯ

ОЛИМПИАДА

В первом письменном этапе олимпиады «Ноша правоведов» среди студентов 2-4 курсов ФОВИИ очной формы обучения тестирование было составлено исключительно на арабском языке и посвящалось различным дисциплинам исламского фикха.

Студенты 2-го курса прошли тестирование в количестве 100 вопросов в области исламского поклонения, студенты 3-го курса - в количестве 150 вопросов в области исламского поклонения, имущественного права и личного статуса; студенты 4-го курса - в количестве 200 вопросов в области исламского поклонения, имущественного, семейного, уголовного, судебного, государственного и международного права, методологии исламского права и истории исламского законодательства. 4 марта в актовом зале РИУ ЦДУМ России прошла церемония награждения призеров дипломами и призами. Проведение 2-го устного этапа олимпиады планируется в мае месяце этого года.

Медресе «Расулия»

КОНКУРСЫ



Преподаватели и студенты медресе получили памятные подарки по итогам подведения конкурса «Лучший наставник медресе Расулия»



Преподаватели и студенты медресе приняли участие в турнире по шахматам посвященному «Дню защитника Отечества». Преподаватели заняли 2 и 3 места в основных группах.

Медресе «Хусаиния»



3 февраля в медресе состоялась встреча имам-хатыба мечети с. Покровка Соль-Илецкого района, участника СВО, неоднократно награжденного государственными наградами Юсуф (Рамиль) хазрата Кагырманова со студентами очного и заочного отделений.

Юсуф хазрат рассказал о том, как согласно религии верующий должен относиться к защите Родины, что значит гражданский долг и какие обязанности есть у верующих по отношению к своему родному краю и стране. Встреча была очень интересной, Юсуф хазрат приводил кроме теоретических знаний еще и примеры из своей военной службы.



Астраханский исламский колледж

25 февраля в конференц-зале колледжа прошла очередная лекция в рамках духовно-воспитательной работы со студентами, по теме «Скромность - одно из важных качеств мусульманина». На этот раз со словами напутствия выступил преподаватель колледжа Фархад хазрат Абдрахманов.

Мероприятие открыл директор колледжа, муфтий Астраханской области, председатель РДУМ АО Рауф хазрат Джантасов с приветственным словом.

Преподаватель Фархад хазрат рассказал о тех, качествах, к которым должен стремиться каждый верующий на примере Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует. Ведь Господь миров наделил Своего Посланника, да благословит его Аллах и приветствует, наилучшим нравом:



«Воистину, твой нрав превосходен» (Священный Коран», сура «Аль-Калям», 4 аят).

Фархад хазрат также привел интересные примеры из своей жизни и рассказал о способах улучшения нрава, что особенно ценно в преддверии приближающегося месяца Рамазан и о высоком положении обладателя прекрасного нрава перед нашим Создателем. Всевышний сказал: «Верующих

мужчин и женщин, которые поступали праведно Мы непременно одарим прекрасной жизнью и вознаградим за лучшее из того, что они совершали (сура «Ан-Нахль», 97 аят).

Рауф хазрат в заключение мероприятия подчеркнул: «Учебный процесс – не только взаимодействие преподавателя и студентов, но и обмен жизненным опытом и мудростью».

Детский конкурс

В мечети ММРО «Махалля» г. Тюмени состоялось награждение участников и организаторов VI конкурса «Пророк Мухаммад (с.г.с.) - величайший пример нравственности».

Дети от 4 до 16 лет присылали на оценку жюри видеоролики о жизнеописании Пророка Мухаммада (с.г.с.).

Целью конкурса являлось нравственное воспитание детей, сохранение духовно-нравственных, семейных, а также культурных ценностей нашей страны. В конкурсе приняли участие в онлайн и офлайн форматах более 640 участников, детей из разных регионов и ближнего зарубежья.



Тюменская область

День защитника Отечества



23 февраля по доброй многолетней традиции в честь празднования Дня защитника Отечества Центральную соборную мечеть г. Оренбурга посетили более 50 солдат-срочников, которые проходят службу в военных частях нашего города. Среди военных не только мусульмане, но и представители других конфессий.

Среди почетных гостей на встрече также были председатель правления региональной общественной организации участников локальных войн и вооруженных конфликтов «Воин» Н.В.Ульянов, представитель Оренбургской Епархии РПЦ отец Варнава, руководитель отдела по социальной службе и благотворительного отдела «Закят и хадж» РДУМОо Руслан хазрат Ахмеров; ответственный по работе с военнотрудовыми, полковник в отставке

Б.М. Гизатулин; ветераны локальных войн и боевых действий, участники СВО.

Перед солдатами выступил муфтий Альфит хазрат Шарипов. Он призвал их верно служить Отчизне, чтобы они слушались своих командиров, не забывали родных, почаще писали им письма.

«Вы находитесь на службе Родине, а это служение народу. А служение народу — есть служение Богу. Мы благодарны вам за вашу службу. Наше общество может спокойно жить, работать, развиваться, а главное — чувствовать себя в безопасности. Ибо мы знаем, что наша армия нас защитит.

Хочется, чтобы в вас всегда присутствовало чувство, что вы — россияне, чтобы была гордость за свою страну. Враг понимает, что просто так ему нашу страну не завоевать. Наша Родина — это 1/6 часть суши — подарок от Всевыш-

Оренбургская область

него, но и испытание для нас. Кто только не пытался завладеть ее недрами и богатствами. Но все они ушли ни с чем. Наши деды и прадеды отстояли для нас мир и спокойную жизнь. Они смогли это сделать благодаря вере и сильному духу. Мы всегда должны помнить об этом, в нас всегда должны быть крепкая вера и сильный духовный стержень.

И сегодня там, в зоне СВО наши ребята стойко, мужественно и самоотверженно отстаивают безопасность и будущее нашей великой страны. Мы верим в их Победу и молим Всевышнего, чтобы они целыми и невредимыми, живыми и здоровыми вернулись домой с гордо поднятыми головами победителей! А вам ребята, желаю успехов по службе, дальнейшего продвижения, вернуться из армии и создать свои крепкие семьи, ведь крепкая семья — крепкое государство. И быть полезными людям, обществу и родной Отчизне!», — отметил Альфит хазрат.

Со словами напутствия в военной службе и в дальнейшей жизни к ребятам обратился каждый из почетных гостей встречи. Ветераны боевых действий рассказали поучительные истории из своей службы, а самое главное они просто и доходчиво объяснили солдатам, что значит служить Родине и защищать ее. Не только в боях, но и в мирное время.

Самарская область

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ



27 февраля в Самарской Исторической мечети состоялась встреча главы Самарского района г.о Самара Романа Радюкова с председателем Регионального духовного управления мусульман Самарской области в составе ЦДУМ России Талипом хазратом Яруллиным, директором Дома дружбы народов Самарской области Игорем Буровым и лидерами мусульманских общественных организаций.

Открывая встречу, муфтий Талип Яруллин отметил, что на протяжении многих лет мусульманские религиозные организации работают в тесной взаимосвязи с органами власти и стараются сообща решать возникающие перед обществом вопросы. Безусловно, сейчас главными из них являются специальная военная операция на Украине и предстоящие выборы Президента Российской Федерации, которые пройдут с 15 по 17 марта. Именно этим темам и была посвящена данная встреча.

Глава Самарского района Роман Радюков призвал присутствующих прийти на выборы и отдать свой голос за того кандидата, кого они посчитают наиболее

достойным на посту главы нашего государства.

- Мы должны прийти на избирательные участки и показать всем, что наша страна едина и непобедима. На нас будет смотреть весь мир и от того, как люди пойдут на голосование, будут судить о легитимности этих выборов, уровне доверия в избранному Президенту страны, - отметил Роман Александрович.

Муфтий Талип хазрат Яруллин рассказал, что мусульмане всегда активно участвуют в избирательных процессах и эти выборы также, по его словам, не станут исключением.

- Мы видим, что весь мир ополчился против нас. В случае низкой явки, отсутствия нашей сплоченности, мы дадим нашим недругам еще один повод для всякого рода разнотолков, которых и так сегодня предостаточно. Несмотря на то, что говорим на разных языках, у нас разные культуры, вероисповедание, мы все едины. Мы многонациональная и многоконфессиональная страна, сохранение безопасности которой, преумножение ее мощи и авторитета - наша общая задача, - подчеркнул Талип хазрат.

Оренбургская область

СЛЕТ ВОЛОНТЕРОВ



14 февраля в библиотеке им. Х.Ямашева г.Оренбурга состоялся слет волонтеров союза мусульманских женщин «Бердамлек» («Единство») РДУМ Оренбургской области.

Основной идеей слета стал обмен опытом работы по поддержке участников СВО и их семей. Практически с первых дней специальной военной операции в мечетях региона активистки плетут маскировочные сети, шьют носилки, нательное белье, балаклавы, плетут маскировочные сети и костюмы для военных, вяжут носки, изготавливают окопные свечи и другие необходимые для наших солдат вещи.

Почетными гостями слета были также заместитель министра региональной и информационной политики А.В. Кафтан, депутат Законодательного Собрания Оренбургской области Д.И. Фахрутдинов, заместитель председателя областной организации «Совет женщин» Л.А. Марченко, воины разных поколений.

Обращаясь к участницам слета, муфтий Альфит хазрат поблагодарил их за бескорыстный труд и искреннюю жертвенность: «Наша страна не раз проходила различные испытания. В тяжёлые годы Великой Отечественной войны наш народ смог одержать Победу благодаря великому подвигу воинов и самоотверженному труду в тылу таких же хрупких, но стойких духовно как вы женщин. Вы - их доблестные потомки, продолжаете этот героический подвиг. Благодаря вам и вашим стараниям наши солдаты там, в зоне специальной военной операции, уверены, что за ними крепкий тыл. Это придаёт им сил, мужества, стойкости духа, непоколебимой решительности бороться за мир и светлое будущее нашей любимой Отчизны и всего российского народа. Пусть Всевышний будет доволен вашими делами, а наши воины пусть живыми и невредимыми вернутся в свои семьи с Победой!».

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Челябинская область



Два года исполнилось с начала специальной военной операции на Донбассе. Два года вся Россия, объединившись, решает задачи СВО, которые определило руководство нашей страны: демилитаризация и денацификация Украины. Несмотря на то, что Украину поддерживает и снабжает вооружением весь коллективный Запад, Россия идет вперед, она, как всегда, непобедима. Трудно победить страну, где весь народ, в одном порыве, встал на помощь нашим воинам, героически сражающимся на фронте.

Региональное духовное управление мусульман Челябинской и Курганской областей и все его общины активно продолжают оказывать гуманитарную помощь нашим военнослужащим в зоне СВО.

Начался новый 2024 год. Значит, начался новый этап помощи фронту. Так, с января по февраль 2024 года РДУМ Челябинской и Курганской областей и Соборная мечеть №129 Челябинска (Ак мечеть) отправили на фронт гуманитарную помощь в количестве: маскировочные сетки – 530 м; спальные мешки – 15 штук; аккумуляторы – 9 шт; квадрокоптеры – 3 шт. Всего за последние два месяца РДУМ было отправлено гуманитарной помощи на сумму 420 тысяч рублей. Сейчас идет сбор благотворительных средств на приобретение тентов, аккумуляторов, спальных мешков, квадрокоптеров, маскировочных сетей, свечей, металлических листов, труб и др. Вся гуманитарная помощь, которую закупают и изготавливают махалля-мечети Челябинской и Курганской областей, собирается в РДУМ и уже оттуда отправляется на фронт. Мы уже писали о многих мусульманских общинах, активно помогающих фронту. Сегодня хочется отдельно остановиться на благотворительной деятельности махалля-мечети д. Халитова Аргаяшского района. Именно эта мечеть стала главным пунктом организации, сбора, координации и отправки гуппомощи Яраткуловского сельского поселения в зону

СВО. А имам-хатыб мечети Халитова Чори-хазрат Дияров не только руководит этой деятельностью, но и сам сопровождает гуманитарные грузы на Донбасс. Все грузы, собранные в Халитова, также отправляются из Челябинска, от РДУМ Челябинской и Курганской областей.

С января по февраль 2024 года от мечети д. Халитова были собраны и отправлены в зону СВО: 3 автомобиля «Нива»; 50 кг. меда; 110 кг. мяса конины; 9 железных печей; доски; квадрокоптеры; маскировочные сети; 9 аккумуляторов; 40 колес на УАЗы и «Патриот». Собрано 310 тысяч рублей, на которые РДУМ закупило дроны. Депутаты Яраткуловского сельского поселения также принимают очень активное участие в гуманитарной помощи фронту. Большую помощь оказывают простые люди, прихожане мечети, бизнесмены. Имам-хатыб мечети д. Халитова Чори-хазрат рассказал интересные истории, главными героями которых стали простые люди, бескорыстно, по доброй воле помогающие нашим воинам. Героиня одной из таких историй - Мунира Сибгатовна Шурухина из Карабаша. Она на свои деньги купила аккумулятор. Бабушка и дедушка из д. Уралмаш дали нашим бойцам 5 гусей, чтобы солдаты угостились вкусным обедом. Житель Карабаша Дамир Гарифуллович Мавлютов из мяса, которое приобретает и просто отдается благотворителями для нужд СВО, бескорыстно делает консервы и копченое мясо. Добровольная бригада из д. Айбатово Аргаяшского района объединилась, чтобы изготавливать печи для обогрева солдат в окопах. Таких историй и примеров много, как говорится: всем миром. Чори-хазрат рассказывает, что на каждом меджлисе люди собирают для СВО благотворительные взносы, которые отправляются в РДУМ Челябинской и Курганской областей. На эти деньги закупаются в основном дроны. Собранный очередной гуманитарный груз вскоре отправится на передовую в Авдеевку, и дальше Авдеевки. Груз будут провозить от РДУМ Челябинской и Курганской областей - лично муфтий Ринат хаджи-хазрат Раев, имамы Соборной мечети №129 г. Челябинска (Ак мечеть), а сопровождать на фронт будут имам-хатыб мечети д. Халитова Аргаяшского района Чори-хазрат Дияров и Наиль Гильманович Лукманов, у которого в СВО воюют 14 родственников, в том числе сыновья.

Гуманитарные грузы продолжают идти на фронт. Они идут из всей нашей необъятной Родины, со всех ее концов. Отрадно, что и РДУМ Челябинской и Курганской областей, все его приходы, такие как мечеть д. Халитова Аргаяшского района, активно участвуют в этом богоугодном деле.

*Альфира Усманова,
газета «Хилял» РДУМ Челябинской области*

Оренбургская область



12 февраля в Оренбург была доставлена очередная партия гуманитарной помощи для военнослужащих СВО от мусульман села Плешаново Красногвардейского района. Муфтий Альфит хазрат Шарипов поблагодарил Габдракип хазрата Райманова и всех сельчан за активную помощь для СВО. Вместе они сделали ду'а и помолвились, чтобы наши ребята живыми и здоровыми поскорее вернулись в свои семьи с Победой! И самое главное - чтобы был мир во всем мире, чтобы Божьи создания с добром относились друг к другу и ценили каждый день, данный Всевышним.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Удмуртская Республика

РДУМ Удмуртии всегда занимался социальной благотворительной деятельностью. Мы, патриоты страны, не могли остаться в стороне, когда началась специальная военная операция на Донбассе. Первым делом начали собирать гуманитарную помощь для мирных жителей Донбасса, пострадавших от военных действий враждебных сил. Были объявлены сборы продуктов питания, одежды и других предметов первой необходимости для беженцев с Донбасса, прибывших в Удмуртию.

С первых дней СВО наши имамы активно участвовали в акциях по отправке добровольцев из Удмуртии на СВО, провозжая их напутственными словами, также начали организовывать сборы продуктов, тёплой одежды и других предметов первой необходимости. Член Совета махалли Соборной мечети г. Ижевска Рустам Равилович Шарафиев охотно взялся за ее транспортировку фурами своей компании грузоперевозок в зону Донбасса. Прихожане мечети также активно включились в благое дело. Например, таджикская диаспора собрала сухофрукты. В мечети «Иман нуры» женщины организовали сбор помощи для защитников Отечества на Донбассе. Предприниматели республики самостоятельно собирали помощь для своих друзей, знакомых – участников СВ и отдельно отправляли и продолжают отправлять предметы снаряжения, в которых те нуждались и нуждаются сейчас. Общеизвестно, что страна полностью обеспечивает своих бойцов всем необходимым, и нет необходимости в дополнительной помощи для них. Но как сказал наш Президент В.В. Путин, не можем запретить людям дополнительно помогать участникам СВО, если они сами хотят помочь ребятам, защищающим нашу страну, наших сограждан.

Советник муфтия УР Гайнанов Флюр Фаимович с группой энтузиастов-волонтеров активно участвуют в организации транспортировки в Удмуртию погибших из зоны СВО, помогают в восстановлении документов бойцам, прибывшим без конечностей. На сегодняшний день они работают с 27 бойцами из Удмуртии.

Имам-мухтасиб северных районов Удмуртии организовал сбор медикаментов для комплектации аптек.



18.12.23 г. Семья мобилизованных сыновей привезли колотые дрова

Также к этому сбору примкнули и можгинские мусульмане. В библиотеке д. Кестым Балезинского района прихожане плетут маскировочные сети, женщины вязали и продолжают вязать шерстяные носки для бойцов СВО.

В течении двух лет в Кестымской мечети собирали для отправки бойцам СВО из Удмуртии предметы первой необходимости, на собранные деньги закупили медикаменты, а также флис для пошива тёплой одежды, который направили в Балезинское общество инвалидов для пошива костюмов, термобелья. В пошиве также участвовали много волонтеров из числа прихожанок. В месяц рамазан собрали деньги и отправили в Ростов-на-Дону в госпиталь, чтобы на праздник Ураза-байрам раненым и больным ребятам – бойцам СВО, лежащим в госпитале закупить угощений. В мечети д. Палагай Юкаменского района организовали плетение маскировочных сетей. В Глазовской мечети женщины организовали сбор постельного белья и одеял для бойцов СВО.

Это только часть помощи наших махаллей, а сколько помощи оказывалось без учёта и записей. Самое главное, что в этом деле не было и нет разделения по национальному или конфессиональному признаку, помощь осуществлялась и осуществляется всем бойцам из Удмуртии, участвующим в СВО, и мусульманам, и христианам, и атеистам – абсолютно всем.

Председатель РДУМ Удмуртии в составе ЦДУМ России, муфтий УР Мухамедшин Ф.Г.

ЯНАО



Со сторожем мечети г. Донецка Аглям абзыем (выходцем из Балтачевского района Республики Башкортостан)

В очередную поездку в зону проведения специальной военной операции из РДУМ ЯНАО отправился имам хатыб Соборной мечети «Азат Сафа» г. Надым Исмагил хазрат. В ходе гуманитарной акции будут доставлены как адресные посылки для ребят из ЯНАО, так и необходимые вещи для ямальских батальонов. В гуманитарный груз входят дизельный генератор, фольгоизолон, тепलोушки, одежда, обувь, нательное белье, предметы личной гигиены, постельные принадлежности, а также автомобиль УАЗ-фермер, который был приобретен представителями Регионального духовного управления мусульман Ямала и подготовлен к отправке сотрудниками МУП «Автотранспортное предприятие». В гуманитарной акции приняли участие татаро-башкирский клуб «Дуслык», прихожане Соборной мечети «Азат Сафа» города Надыма и мечети «Нур Ислама» г. Новый Уренгой, жители Надымского района и поселка Пангоды.



РАМАЗАН – МЕСЯЦ ЩЕДРОСТИ И МИЛОСЕРДИЯ

Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал: «Тому, кто выстаивал ночи Рамазана в молитвах с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи». (Аль-Бухари, Муслим).

Месяц рамазан – лучший в году, начало которого – это милость Аллаха верующим и соблюдающим пост, середина – это прощение грехов, а конец – ограждение от мучений в аду.

Спешите делать добро, проявляйте милосердие и сострадание к такому же верующим и постящимся. Вся награда у Всевышнего Аллаха, и Он обещал её за каждое благое деяние.

Рамазан распахнул врата милости и милосердия и ждёт своих мусульман, спешащих, словно ветер, быть щедрыми и милосердными.

ПОРЯДОК СОВЕРШЕНИЯ УРАЗЫ – ПОСТА МЕСЯЦА РАМАЗАН:

Утром, за два часа до восхода солнца нужно завершить прием пищи и совершить намерение – ният. Вновь есть и пить можно только вечером, после захода солнца. Днём нужно воздерживаться от питья, пищи, супружеской близости, а также таких вещей как вдыхание дыма, т.е. курения. На протяжении всего поста нужно воздержаться от сквернословия и совершения дурных поступков.

СОВЕРШАЙТЕ ИФТАР

Пророк Мухаммад (с.г.с) говорил: «Для постящегося мусульманина есть две радости: одна - во время совершения ифтара, другая во время, когда он предстанет перед Аллахом» (Ат-таргыб ват-тархиб, том II, стр. 85). Пророк (с.г.с.) также указывал на то, что молитвы, произнесенные во время ифтара, будут приняты Всевышним Аллахом.

СОВЕРШАЙТЕ НАМАЗ - ТАРАВИХ

Посланник Аллаха (с.г.в.) считал таравих-намаз наилучшим подарком для мусульман. Он говорил: «Всевышний Аллах вменил вам в обязанность пост месяц Рамазан. Я же сделал сунной намаз-таравих в Его ночи. Тот, кто с искренней верой в надежде получить саваб будет поститься в месяц Рамазан и выполнять таравих-намаз, избавится от грехов, став подобно новорожденному» (Ахмад бин Ханбаль). «Тому, кто будет совершать таравих-намаз с надеждой на награду Аллаха, простятся прошлые прегрешения» (Рияд-ус-Салихин, 2/463).

УРАЗА НИЯТЕ

(Слова намерения поста месяца Рамазан)

نَوَيْتُ أَنْ أَصُومَ صَوْمَ قَرَضٍ مِنَ الْفَجْرِ إِلَى
الْمَغْرِبِ خَالِصًا لِلَّهِ تَعَالَى

- Навайту ән әсумә сауәмә шәһри Рамазана минәл-фажри иләл-магриби, халисан ЛИЛЛАҒИ Тағәлә.

Мәгһнәсе: Иләһи, ният кылдым Синең ризалыгың өчен, Рамазан аеның уразасын тотмакка, иртә сәхәрдән - кояш баеганчы.

Перевод: О, Аллах! Ради Тебя я намереваюсь поститься в месяц Рамазан начиная с рассвета и до захода солнца.

ИФТАР ДОГАСЫ

(Молитва во время принятия пищи после захода солнца)

اللَّهُمَّ لَكَ صُمْتُ وَ بِكَ آمَنْتُ وَ عَلَيْكَ تَوَكَّلْتُ وَ
عَلَيْ رِزْقِكَ أَفْطَرْتُ فَاعْفُ عَنِّي يَا عَفَّارُ مَا قَدَّمْتُ وَ
مَا آخَرْتُ

- Аллаһуммә ләкә сумту вә бикә әмәнту, вә галәйкә тауәккәлтү, вә галә ризкыкә әфтартү, фағфирли - Йә Гаффару, мә каддамту вә мә әххәртү.

Мәгһнәсе: Йә Раббым! Бу рузамны Синең өчен генә тоттым вә Сиңа гына иман китердем вә Сиңа гына тапшырдым вә Синең ризыгың белән авызымны ачамын. И, гәһәһларны гафу Итүче Аллах! Минем әүвәлегә һәм дә соңгы гәһәһларымны ярлыкасаң иде!

Перевод: О, Господь мой! Ради Тебя я постился, и в Тебя я уверовал, только на Тебя я уповаю, и я завершаю пост пищей, дарованной мне Тобой.

О, Всепрощающий! Прости же мне грехи мои прежние и последующие!

СОВЕРШАЙТЕ ИСКУПЛЕНИЕ ЗА НЕВОЗМОЖНОСТЬ СОВЕРШЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПОСТА - ФИДИЯ

Это периодичная выдача, производимая за каждый пропущенный день поста, на пропитание 1 нуждающегося, человеком, не способным по причине болезни или старости держать пост. Фидия может даваться деньгами, продуктами, товарами. Мера фидии опирается на сумму средней потребительской корзины данной местности.

В хадисах Пророка (с.г.в.) сообщается, что фитра очищает пост дающего от недостатков и является помощью для нуждающихся, чтобы каждый из мусульман мог почувствовать в этот день праздничное настроение.

В хадисе, переданном от имама Тирмизи, говорится: «Самая лучшая милостыня – это та, которая дана в месяце Рамазан».

«Запят аль-Фитр» - «Фитра садака» на 2024 год – 1445 год по Хиджре (по средним ценам в г.Уфа)

Сумма **ФИТРА-САДАКА** составляет **150 рублей** с каждого правоверного мусульманина, независимо от возраста и пола, соблюдения или несоблюдения Поста.

Люди, которые по причине преклонного возраста или хронической болезни не могут соблюдать пост – за каждый пропущенный день поста кормят нуждающегося либо раздают **ФИДИЯ** – эквивалентную сумму пропитания, но не менее **150 рублей** в день.

Состоятельным людям, которым обязателен закят – предпочтительнее исчислять **ФИТРА-САДАКА** по стоимости фиников или изюма, т.е. в сумме **1000 рублей**.

Состоятельным людям, которым обязателен закят – очистительная милостыня, и не могут соблюдать пост в связи с преклонным возрастом или хронической болезнью, за каждый пропущенный день поста раздают **ФИДИЯ** – возмещение в сумме фитра-садака, т.е. **1000 рублей** или накормить 30 нуждающихся.

Фитра-садака и фидия-садака раздаются в течение месяца Рамазан.

Нисаб - минимальная сумма, с которой положено исчислять закят, на Рамазан 2024 года (1445 г. хиджри) составляет **515 000 рублей**, согласно стоимости золота, т.е. с этой суммы и выше, положено раздать бедным, нищим и сиротам закят, т.е. одну сороковую часть из суммы, не потраченной на повседневные расходы в течение года.

СОВЕЩАНИЕ ПО ХАДЖУ



1 февраля в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации прошло совещание по организации паломничества в Мекку в 2024 году под председательством уполномоченного по делам хаджа при комиссии по вопросам религиозных объединений при правительстве России Ильяса Умаханова. ЦДУМ России представили на мероприятии руководитель администрации Мухаммад-хазрат Таджуддинов и генеральный директор хадж-оператора «Булгар-Тур», аккредитованного при ЦДУМ России Ислам хазрат Давыдов.

В ходе совещания были рассмотрены основные параметры проведения хаджа в 2024 году, затронуты темы, связанные с подготовкой туроператоров к сезону хаджа и повышением их ответственности, распределением общероссийской квоты, совершенствованием организации пребывания паломников в Королевстве Саудовская Аравия (КСА) в контексте российско-саудовского Соглашения об условиях совершения хаджа российскими паломниками в 2024 году.

В этом году в полную силу начинает работать Единая электронная система, разработанная Хадж-миссией России. В нее вносятся данные по всем аспектам и этапам организации хаджа российских мусульман соответственно требованиям, предъявляемым саудовской стороной. Так, 15 апреля истекает срок формирования и внесения в электронную систему Хадж-миссии России полного поименного списка российских паломников. До 20 апреля эти данные должны быть внесены в единую электронную систему Министерства по делам Хаджа и Умры КСА. Заезд паломников на территорию КСА определен датами с 9 мая по 10 июня 2024 года, выезд – с 20 июня по 21 июля 2024 года.

платите по QR-коду



НАЗНАЧЕНИЕ ПЛАТЕЖА

САДАКА

ФИТРА-САДАКА

ФИДИЯ ЗАКЯТ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ПОЖЕРТВОВАНИЕ



Дорогие правоверные братья и сестры!

От имени Центрального духовного управления мусульман России, его региональных духовных управлений и прихожан тысяч приходов сердечно поздравляем вас и всех мусульман нашей страны и мира, ваши семьи, родных и близких – с наступлением Священного месяца Рамазан!

Это – месяц соблюдения Поста, который Всевышний предписал обязательным – фарзом, а выставление молитвы ночами – добровольным послушанием. Совершивший добродетель в этом месяце подобен исполнившему обязательное повеление Аллаха, а исполнивший фарз – обязательное – подобен исполнившему 70 повелений Аллаха Субханаху уа Тагаля. Это – месяц терпения и воздержания,

Священный месяц Рамазан мубарак!

а терпение вознаграждается раем! Рамазан – это месяц сострадания и месяц, в котором возрастают милость и благодать Всевышнего Создателя уверовавшим в Него!

Молитва – это поклонение. Пост же – стойкость! Ибо Пост смягчает сердца и наполняет их богобоязненным благообразием. Постящийся, только подумав о добром деле, сразу же стремится совершить его. Если же вдруг закрадется в его мысли что-либо греховное, тут же решительно отвернется от этого!» – учит нас Расуль Акрам (с.г.с). Ведь соблюдение Поста – это не только и даже не столько голодание, сколько побудительная причина для активного пробуждения добрых чувств сострадания и милосердия к ближнему, для подтверждения и укрепления любви ко Всевышнему Творцу и ко всем Его созданиям.

Досточтимые братья и сестры!

Как завещал нам Пророка Мухаммада (с.г.в), еще больше усилий необходимо также посвятить благотворительности, заботе о ближних и нуждающихся, внимательнее относится к соседям, одиноким и пожилым, в особенности оказывать братскую помощь и заботу нашим защитникам Отечества, участвующим в специальной военной опе-

рации, а также беженцам из многострадального Донбасса. Ведь в этом месяце испытывается искренность веры каждого из нас и благодетельность сердец, и несомненно, воздастся за каждый добрый поступок в 70 раз больше, чем другие месяцы года. Тем более в дни этих больших испытаний, большой беды, которая охватила весь мир в извечном противостоянии сил Света и Добра против сил Тьмы и Зла.

ИншаАллах, в единстве и сплоченности, в братском взаимопонимании и сострадании пройдем и эти испытания, выпавшее на нашу долю!

Да будут благословенны всем нам дни Поста, а ночи в молитвах и добром здравии, чистоте веры и искренней приверженности божественным, духовно-нравственным устоям жизни! Да удостоит Всевышний Аллах единую Отчизну нашу Победой, миром и процветанием на века, всех нас милостью Своей в этом мире и мире Вечности!

برحمتك يا أرحم الراحمين

С искренним поздравлением и добрыми молитвами,
Шейх-уль-Ислам
Талгат Сафа Таджуддин –
Верховный муфтий,
Председатель ЦДУМ России

Приблизимся
к милости
Аллаха вместе!

Официальный хадж-оператор
Центрального духовного
управления мусульман России



@BULGARTOUR

Telegram-канал
t.me/bulgartour

ХАДЖ-УМРА

- ◆ СОПРОВОЖДЕНИЕ ОПЫТНЫМИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ И МЕДИЦИНСКИМ ПЕРСОНАЛОМ
- ◆ ОБУЧАЮЩИЕ УРОКИ ПО ХАДЖУ И УМРЕ
- ◆ В ПОДАРОК - 5 Л ЗАМ-ЗАМА
- ◆ КОМФОРТАБЕЛЬНЫЙ АВИАПЕРЕЛЕТ

ПРОВЕРЕНО!



HAJJMISSION.RU

+79968005959 (Москва), +7996 800 6555 (Уфа)

- НОВОСТИ
- ОНЛАЙН ТРАНСЛЯЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ
- И ПЯТНИЧНЫХ ПРОПОВЕДЕЙ



Верховный муфтий
Талгат Таджуддин
<https://vk.com/talgattadguddin>

Учредитель: Центральное Духовное управление мусульман России
Адрес редакции и издателя:
450057, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Тукаева, 50
Тел: (347)250-80-86, Факс: 250-80-99
Главный редактор: Зубаерова И.М.

Уважаемые читатели! Относитесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях!
Сайт: cdum.ru
e-mail: maglumat@cdum.ru
Дата выхода в свет: 12.03.2024
Объем: 12 полос Тираж: 2000 экз.
Заказ № 11012

Отпечатана в ООО РПК
«Формула», 450001,
Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Комсомольская,
д. 2, корпус 9
Цена бесплатная.

Газета издается при содействии и финансовой поддержке некоммерческого благотворительного «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования»
Газета зарегистрирована в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, св-во ПИ №77-11980 от 04 марта 2002 г.